

99

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ



11

АПРЕЛЯ

17.00

«УРАЛАН» (Элиста)

«СПАРТАК» (Москва)



1999

Чемпионат
РОССИИ

1

«УРАЛАН» СНОВА НАЧИНАЕТ СЕЗОН ВНЕ ДОМА

Ни один российский клуб не оказывался еще в такой ситуации, в какой оказался «Уралан». Второй год подряд элистинцы вынуждены проводить первые домашние матчи сезона на нейтральных полях. Что поделать, в Элисте снова отложили реконструкцию стадиона, и команда вновь вынуждена искать себе новые «родные стены».

В прошлом году в связи с этим обстоятельством элистинцам пророчили фиаско - дескать, дебютант высшего дивизиона, да еще и лишенный поддержки собственных трибун - ну на что можно рассчитывать? Оказалось, не все так tragично. «Уралан» стойко выдержал это испытание. Первым нейтральным полем стал тогда сочинский стадион, где элистинцы уступили «Ростсельмашу» - 1:3. Затем перебрались в соседний Волгоград, где были обыграны «Крылья Советов» (1:0) и «Тюмень» (2:1). А вот с ЦСКА там же, в Волгограде, совладать не удалось - поражение 1:2.

И вот, история повторяется. На сей раз для «Уралана» «домашним» станет поле стадиона «Ростсельмаш», где футболистам из Калмыкии предстоит сразиться с самим «Спартаком». С местом проведения этого матча элистинцы долго определялись, рассматривая варианты Ставрополя и все того же Волгограда, но в конце концов остановились на варианте с Ростовом-на-Дону. А вот где играть следующий домашний матч - с «Ротором» - пока не ясно. Не в Волгограде же...

Что ж, хлебосольный Ростов готов гостепримно встретить и «Уралан», и «Спартак». Думается, что болельщики команды Павла Яковенко не оставят своих единомышленников и приедут на Дон попереживать за них. Чтобы хоть в какой-то мере «Уралан» смог бы чувствовать себя хозяином поля. А не только формально...

АФИША ТУРА

ГОДНИЯ, ВО 2-М ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

| | |
|------------------|----------------------------------------|
| «ШИННИК» | «ЗЕНИТ» |
| «ЖЕМЧУЖИНА» | «ЛОКОМОТИВ» НН |
| «ДИНАМО» | «РОСТСЕЛЬМАШ» |
| «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» | «РОТОР» |
| «АЛАНИЯ» | ЦСКА |
| «УРАЛАН» | «СПАРТАК» |
| «ЧЕРНОМОРЦ» | «САТУРН» (МАТЧ СОСТОИТСЯ В КРАСНОДАРЕ) |

ВТРА ИГРАЮТ:

| | |
|---------------|-----------|
| «ЛОКОМОТИВ» М | «ТОРПЕДО» |
|---------------|-----------|



ПАВЕЛ ЯКОВЕНКО: НАМ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ СРАБОТАТЬСЯ

Вернувшийся год спустя на пост главного тренера «Уралана» Павел Яковенко затеял в команде грандиозную перестройку. Состав элистинского клуба обновился едва ли не на сто процентов. Более того, еще за неделю до старта чемпионата России было неясно, смогут ли в Элисте заявить большую часть своих новичков, а также - останется ли у руля сам Яковенко. Но все в итоге утряслось и «Уралан» начал сезон укомплектованным и с главным тренером.

- Ротация, которая произошла в клубе в межсезонье, стала для меня неожиданностью, - говорит Яковенко. - В принципе, я пытался удержать кого можно, но не вышло. Я очень хотел оставить Кормильцева, Смертина, Яшкина, встречался с ребятами несколько раз, звонил им, долго уговаривал. Но они приняли решение и изменить его я был не в силах.

- Вы можете назвать критерий, по которому тренер Яковенко подбирает игроков?

- Скорость. Найти людей с хорошими характеристиками непросто, поэтому мы и просеяли зимой довольно большую группу потенциальных новобранцев. Сейчас есть команда, которая подходит под мою модель, но люди несыгранны. Теперь наступает новый этап - сработать всем так, чтобы не было проблем не только в спаррингах, но и в официальных матчах. У нас идет становление команды и для этого нужно время.

- Вам дали карт-бланш на эксперимент?

- Если даже мне его никто не предоставил бы, это мало что могло изменить - реальность такова, какова она есть. И от нее никуда не деться.

- Вы проводите первые домашние матчи на нейтральных полях. Это как-то повлияет на игру, на тактику?

- Может быть, и влияет, но я все равно не скажу. В любом случае - нейтральное поле есть нейтральное поле, что ж теперь поделаешь. Будем приспосабливаться. Тем более, что на опыте прошлого года для «Уралана» это не впервые.

- Вас не пугает календарь первых игр - «Зенит», «Спартак», ЦСКА, «Ротор»...

- Да уж, соперники на старте достались сложные, всегда нелегко начинать сезон матчами с фаворитами. Но все зависит не от названия команды, а от ее игрового состояния. Так что будем играть...



ОЛЕГ РОМАНЦЕВ: ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ - ИГРА

«Спартак» вышел на охоту за седьмым титулом чемпиона России. Многие считают, что в борьбе за него конкурентов у «красно-белых» по-прежнему нет. Хотя обострение борьбы за «золото» специалисты все же предсказывают.

- Похоже, что круг претендентов на первое место будет в этом году достаточно широк, - полагает главный тренер «Спартака» Олег Романцев. - В этот список обязательно должны попасть «Динамо» и «Алания». Естественно, следует опасаться «Локомотив» и армейцев. Не исключено, что выстрелит кто-то из «тёмных лошадок». А для нашей команды этот сезон будет особенным с чисто статистической точки зрения - очень уж хочется побить «вечный» рекорд союзных времен и выиграть четыре чемпионата страны подряд.

- Какая главная на сегодня проблема «Спартака»?

- Травмы защитников. Потеря такого количества ключевых игроков одной линии не может не сказаться на боеспособности команды в первых матчах. А вот в средней линии и в атаке у нас проблем нет. Все прекрасно поработали в межсезонье и неплохо готовы.

- Большинство спартаковцев вынуждены будут играть не только за клуб, но и за сборные. Как держать их в тонусе после столь ответственных матчей?

- Такая работа на два, на три фронта для них не в новинку. В любом случае повышенные физиологические и психологические нагрузки - удел игроков, выступающих за команду - чемпиона любой страны.

- В межсезонье команда укрепилась такими известными игроками, как Юран, Булатов, Ковтун, вернулся Евсеев, восстановился после травмы Кечинов. Можно ли сказать, что теперь вы имеете по два равнозначных игрока на одно место в составе?

- Трудно сказать. Пока очень сомневаюсь, что все обстоит так благополучно. Хотя здоровая конкуренция налицо. Рано, к примеру, говорить о том, что Юран - твердый игрок основного состава. Спартаковский принцип: главный критерий отбора - игра, старые заслуги не учитываются.



ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

«Уралан» и «Спартак» лишь дважды встречалась между собой в матчах чемпионата страны. Но какими запоминающимся получились две эти игры, состоявшиеся в прошлом году! Вспомним о них подробно.

1. «СПАРТАК» - «УРАЛАН» - 1:0(1:0)

2 мая 1998 года. Москва. Стадион «Локомотив». 10000 зрителей. Судья - Т.Безубяк (Санкт-Петербург)

«Спартак»: Филимонов, Горлукович, Хлестов, Цымбаларь, Ромащенко (Евсеев, 33), Парфенов, Мелешин (Канищев, 53), Аленичев, Титов, Ширко (Робсон, 64), Тихонов.

«Уралан»: Саморуков, Лухвич, Царев, Литвинов (Бахтин, 56), В.Иванов, Кормильцев, Смертин, Игнатьев, Дурнев, Шуканов (Яшкин, 78), Аксенов (Д.Иванов, 66).

Гол: Цымбаларь (43).

На 85-й минуте Яшкин не забил пенальти (вратарь).

Единственный год был забит буквально из ничего: Цымбаларь на правом углу штрафной вел борьбу с защитниками и вдруг решился на обводящий удар.

А за пять минут до конца встречи «Уралан» получил шанс увезти из Москвы полновесное очко: судья назначил пенальти в ворота хозяев за снос Евсеевым Дмитрия Иванова. К «точке» подошел Яшкин и пробил «на силу», но Филимонов этот удар отразил и тем самым созранил для своей команды победу.

2. «УРАЛАН» - «СПАРТАК» - 1:0 (1:0)

16 августа 1998 года. Элиста. Стадион «Уралан». 8000 зрителей. Судья - Н.Лёвников (Санкт-Петербург).

«Уралан»: Саморуков, Лухвич, Царев, Бахтин, В.Иванов, Кормильцев (Яшкин, 80), Смертин, Игнатьев (Аксенов, 72), Дурнев, Д.Иванов, Шуканов (Терещенко, 84).

«Спартак»: Филимонов, Парфенов, Хлестов, Цымбаларь, Самарони (Канищев, 78), Ананко, Писарев, Баранов (Мелешин, 59), Титов, Ширко (Бузникин, 46), Тихонов.

Гол: Игнатьев (16).

На 90-й минуте Титов не забил пенальти (вратарь).

Надо же такому случиться - этот матч по сюжету был схож с поединком первого круга как две капли воды, но только в зеркальном отображении. «Уралан» забил свой мяч уже на 16-й минуте, когда Игнатьев воспользовался ошибкой Хлестова.

Когда встреча уже близилась к концу, спартаковцы получили право на пенальти. Титов пробил вроде бы неплохо, но Саморуков в тигрином прыжке накрыл мяч. А через мгновение прозвучал финальный свисток. После этой игры Игнатьев и Саморуков получили звания Героев Калмыкии! www.redwhite.ru



ТАК НАЧАЛИ СЕЗОН-99

«СПАРТАК»

Чемпион России в первом же туре доказал свою состоятельность, победив во Владикавказе, где брать очки всегда было непросто, даже «Спартаку». Тем более, что обновленная в очередной раз «Алания» полна амбиций и достойно противостоять команде Олега Романцева было для нее делом чести. Матч удался: болельщики стали очевидцами яркого зрелища, достойного именоваться игрой тура. «Спартак» выиграл со счетом 1:0, но мог забить куда больше, если бы реализовал голевые моменты, которых у «красно-белых» было в этом поединке множество.

«Алания» - «Спартак» - 0:1 (0:0).

Гол: Тихонов (49).

Состав «Спартака»: Филимонов, Ковтун, Хлестов, Цымбаларь (Безродный, 52), Мор, Булатов, Робсон (Кечинов, 77), Баранов, Титов, Ширко, Тихонов.

А 7 апреля спартаковцы сыграли перенесенный аж с 30 октября матч с «Крыльями Советов». На столичном стадионе «Торпедо» встретились команды двух старых друзей-земляков - Олега Романцева и Александра Тарханова. Москвичи победили более чем убедительно - 3:0, четко показав, что новому клубу Тарханова еще есть над чем работать.

«Спартак» - «Крылья Советов» - 3:0 (1:0).

Голы: Безродный (26, 82), Тихонов (67).

Состав «Спартака»: Филимонов, Ковтун (Евсеев, 70), Хлестов, Безродный, Мор, Булатов, Робсон, Баранов, Титов, Ширко (Кечинов, 57), Тихонов.

«УРАЛАН»

Команде Павла Яковенко, которая в межсезонье поменяла не только главного тренера, но и весь состав, предстояло держать первый экзамен в Санкт-Петербурге. Элистинская команда запомнилась в этой встрече разве что своей самоотверженностью - 80 минут хозяева не могли сломить сопротивление дружно отбивавшихся гостей. А вот в созидании клуб из Калмыкии в дебютном матче, увы, не преуспел. В итоге - 2:0 в пользу «Зенита», который в концовке поединка все же дожал соперника.

«Зенит» - «Уралан» - 2:0 (0:0).

Голы: Осипов (81), Горшков (86).

Состав «Уралана»: Алексеев, Терещенко, Цвейба, Козлов, Лагойда (Егоров, 88), Данченко (Жаринов, 85), Тутиченко, Микалаюнас, Шуканов, Иванов, Аксенов (Вишневский, 16).

| | | |
|------|---------------------|--------------------|
| 1973 | ATEKCHALP NUTRELLER | AMINTPIN ATEKCHALP |
| 1974 | AHAPEN CMETAHN | POPN KOBTHY |
| 1975 | ATEKCHALP CACOH | AMINTPIN XTECTOB |
| 1976 | AXPNK LUBENGA | 3AYAPA MOP |
| 1977 | MNKANJ ZAKRNHOB | APTEM BE3POAHPIN |
| 1978 | 1975 | BNTKTOP BYNATOB |
| 1979 | 1976 | JUNCG DEENPA POCOH |
| 1972 | 1973 | BAGNUNN ESAPAHOB |
| 1974 | 1975 | ELOP TINTOB |
| 1976 | 1972 | ATEKCHALP UNPKO |
| 1977 | 1970 | AHAPEN TXNOHOB |
| 1978 | 1971 | BAJEPN REHNHOB |
| 1979 | 1970 | AMINTPIN YZAHNKH |
| 1974 | 1972 | MAKCNM YZAHNKH |
| 1976 | 1973 | AMINTPIN NAPFHEOB |
| 1977 | 1974 | BAJLNM EBCEEB |
| 1978 | 1975 | NUPA UBMAGAJPAB |
| 1979 | 1976 | NEHNGE |
| 1976 | 1977 | ATLECKEN MEULUMH |
| 1978 | 1978 | CEPLEN HOPAH |
| 1979 | 1979 | 1973 |

«CITAPAK» (MOKBA)

«VPAAH» (3NCTA)

**KOMAHA
COCTABPI**



POCCIN 1993 Chemnitz

СТАДИОН 99 «РОСТСЕЛЬМАШ»

автор-составитель:
Борис Шинкаренко.

СПОНСОР МАТЧА

РИМ 
РЕКЛАМНО-ИЗДАТЕЛЬСКАЯ КОМПАНИЯ
53-78-27, 53-11-11

www.redwhite.ru